Pour quelques $ de plus...

Nous allons voir l'utilisation de la touche$

Nous avons dans un tableur la production d’'unesgrise quelconque entre 2000 et 2010.

A | E | C | D |

1
2
_3 | année production

4 2000 1250
_ 5 | Taux de variation 2001 1400

a] de la production 2002 1670
A 2003 1780
_8 2004 1850
9 2005 2010
10 2006 2180
11 2007 2300
12 2008 2460
13 2009 2830
14 2010 2970
15|

Nous allons tout d'abord calculer le taux de vaoiaentre une année et la suivante

ValeurFinale— Valeurlnitiale
Valeurlnitiale

Entre 2005 et 2006, la variation est donc 1850_12(010 soit 0,0845 ou 8,45%

La formule employée estt =

On va donc rentrer en E5 la formule : =(D5-D4)/pdis étirer cette formule vers le bas pour caicld
taux de variation pour chaque année :

Ea hd A& =(Da-D4)D4
A | E | C | D | E | F

1|
| Z |
_3 | annee production taux a

4 2000 1250
_5 | Taux de variation 2001 1400 012 +

a] de la production 2002 1670
A 2003 1780
8 2004 1850

E 2005 2010 . .
10 2006 21gn | fewe gheserla
ETH 007 2300 croi juscqu'en E14
12 2008 2460
13 2009 2830
14 2010 2970

15




On obtient :

E10 - He =(010-09/09

A | B | C | D | E |
1
2
3 annee praduction taux a
4 2000 1260
5 Taux de wvariation 2001 1400 0,12
G de la production 2002 1670 019285714
7 2003 1780 0 0B5EE52E
5] 2004 1850 0039325584
g 2005 20310 0 08648649
10 2006 2180 008457711 1
11 2007 2300 0 058504557
12 2008 2460 0 0B95RS2
13 2009 2330 0,1504065
14 20310 2970 0, 049463595

Pour I'évolution entre 2005 et 2006, la formulacfée est donc =(D10-D9)/D9 et le résultat est bien
celui calculé précédemment

Calculons maintenant le taux de variation entreanmeée quelconque et I'année 2000.

Il faudra donc toujours utiliser la case DA4.

Pour cela il faut la fixer a I'aide de la touche $

En écrivant $D$4, la case ne varie pas lorsqu’'oa k&t formule.

On va donc rentrer en F5 la formule : =(D5-$D$B®4, puis étirer cette formule vers le bas pour
calculer le taux de variation de chaque annéegpgrart a 2000.

On obtient :
A | E | C | b | E | F |

1
2
3 anneg praduction taux a taux b
4 2000 1250
a Taux de variation 2001 1400 012 012
B de la production 2002 16570 019235714 0,338
7 2003 1780 0 0B536526 0,424
g 2004 1850 003932654 048
g 2005 20310 005645649 0 BOS
10 2005 2180 008457711 0,744
11 2007 2300 0 05504557 054
12 2008 2450 0 0E956522 0,955
13 2009 2330 01504065 1,264
14 2010 2970 0049459596 1,376
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D4 est appelée adresse relative ( qui varie dorétieant la formule) et $D$4 adresse absolue (egte
donc fixe)

En fait on peut méme affiner I'utilisation de $slvaleurs étant sur la méme colonne, il n’est pas
nécessaire de fixer la colonne, mais seulemeng lign écrivant D$4

Si les valeurs étaient sur la méme ligne, on rerdi que la colonne, en écrivant $D4



